UNDERSOK

alol 2 I kvadraten har talen 1-9 placerats ut.

3|5 |7 15 Hur stor 4r summan av talen lings de
a) vagrata raderna?

8| 1|6 b) lodrata raderna?

¢) bada diagonalerna?

16 Jamfor dina summor.
Vad upptacker du?

m 17 Légg ihop talen 1-9.
Q y@ Vilken summa far du?

18 Dividera summan du fatt med 3.
Vad blir ditt svar?

O 19 Vad upptacker du?

20 Gor tre nya magiska
kvadrater med talen 1-9.
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a) Ja, om det dr 6 st som har farre in 16 12 a) 30°,60°, 90°
frimirken och 6 st som har fler 4n 16 b)A = 115 ,5° C=38.5°
frimarken. Antalet frimdrken spelar ¢) Nej, for da dr alla vinklar lika stora.
ingen roll eftersom medianen ar det d) Ja,om A = 90°

mittersta vardet nir du skriver virdena i . e . .
13 Det finns olika losningar, hir ar tre forslag.

a)A=2,B=2,C=1,D=2,E=1,F=1,
G=3,H=3,1=2,]=3

b)A=2,B=2,C=1,D=2,E=1,F=1,
G=3,H=1,1=3,]=3

C)A=3,B=2,C=2,D=1,E=1,F=3,
G=1,H=3,1=3,J=2

storleksordning. Medelvirdet kan vara 166
om tva stycken har 995 frimirken var och
resterande 11 delar pa det som ar kvar och
om de har olika manga.

b) Forslag 1: 10,11, 12,13, 14,15, 16,17,
18,20,22,995,995
Forslag 2: 9, 11,12, 13, 14, 15, 16, 17, 18,
20,23,995,995 14 a)4,1,3eller 8,6,2¢ller 16,12, 4
Forslag 3: 8,11,12,13,14,15,16,17, 18, b) 144 st snoddar

20,24, 995, 995
PED TS 15 a) 15 b)y15S o) 15

5 a) Lina 6 000 m, Max 5 500 m, Eva 5 300 m B
16 Det 4r samma summa.

b) Tex M3 | Ti | On | To | Fre | L& | S8
| 60005500 4900|6000 6500]6500] 6600 17 45
Lina
840070007200 5900|6500 | 3000|4000
5000|5500 5500 | 6000 6500 | 5000 | 5000 18 15
Max| 4500 | 6 000| 5000 6500|7000 4000/ 5 500
£, | 5000|5600 | 54005200 | 6000( 4600|5300 19 siffersumman delat med 3 = magiska summan
V2 14800|5700 | 5500 | 5300 | 5900 | 4900|5000
20 6|18 8|34 2(7]6
¢) Visa din lirare. 5 : 5 L
d) 7 000 m méndag till fredag, 3 500 m
o . 2|94 6|7|2 41318
pa sondagen.
A . ) 21 b)[ 6T
6 C: Bada ar lika sannolika eftersom det ar
ett nytt kast. 5(7
. . . . 10]3
7 a)Det lonar sig att byta. (Det dr inte sikert
att utfallet dr det i din undersokning.) ¢) 21, dvs summan av talen ar 63, 83 1.

b) Sannolikheten att vinna vid ett byte ar 2

.. 90
chans. Den chansen ir lika stor som 22 30, dvs summan av talen ar 90, 57 = 30

sannolikheten att du viljer fel mugg (eller 2 - 15 = 30, eftersom alla tal 4r dubbelt).

vid forsta gissningen.
& & 23 27, dvs summan av talen ar 81, 81 =27.
Forsta valet Andra valet
24 34
% tom %
25 Har ar tre forslag:
?V_/val 2;\/‘/ 11811312 7161110 1(14(7 |12
3 chans 3 chans wln|2[7] [alolsl3] [15]a]o]e
8 9, det ir flest kombinationer som ger 415]16|9 12115125 10)5]16] 3
summan 9. (0+9,1+8,2+7,3+6,4 + 15[10[3]6] |[1]a[n]6] |8|n|2|nB

5,5+4,6+3,7+2,8+10ch9+0)

9 0 och 18. Det dr bara 0 + 0 eller 9 + 9 som ger
dessa summor.
10 P4 talen 6-12 (58 av 81 kombinationer
ger de svaren). 28 a)1221 b)2016 «¢)3024 d) 4216
M a)24 b) 64 e) 221 f) 7224 ¢)11021 h) 13209

26 Visa din larare.

27 a)1225 b)2025 «¢)5625 d)7225
e)3025 £)9025 g) 11025 h)24025
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